## 云岭"伯乐"进京寻找"工业"

——我省2016年定向在京部分高校招录选调生试点工作综述

多年来,从优秀应届高校毕业生中招录选调生,作为云南省培养选拔年轻干部的一项重要举措,受到了省委、省政府的高度重视。去年底,按照省委书记李纪恒的要求,我省首次启动定面,在清华、北大等高校招录选调生工作。通过"走出去"方式招揽人才,改变对金元,变被动等待为主动出击。经过1个多月的周密部署和精心组织,截至目前,共有70名在京8所"985"高校的应届毕业生通过层层选拔与我省签订了三方就业协议,取得了阶段性成果。

## 定位高 政策优

过去我省招录的选调生,本科生占大多数,硕士生仅占14%,没有博士生。选调生的综合素质和专业结构不能满足我省跨越发展的需要。针对现状,今年省委、省政府明确指示,要面向全国知名院校招才引智,选拔高,及时启动了定向招录选调生工作,为培养造就一批具有坚定理想信念、对人民群众有深厚感情、能够担当重任的优秀年轻干部奠定了坚实基础。

为了做好选拔工作,我省在总结多年选调生工作经验的基础上,充分借鉴省外向"985"院校定向招录选调生的做法,研究制定了一系列既符合云南实际又优于其他省份的优惠政策。一是体现人岗相适。根据选调生学历层次,结合专业特长,博士、硕士、本科生分别安排到各级党政机关工作,通过"人尽其才"的合理安



排,给选调生吃下留在云南工作的定 心丸。二是搭建成长平台。按照中央 关于干部要在基层一线成长、成才的 导向,选调生先安排到基层挂职锻炼2 年,以增进与基层群众的感情,砥砺品 质,磨练意志。三是提供干事创业机 会。工作一段时间后,表现特别优秀、 成绩突出的,纳入后备干部队伍管理, 并进行重点培养,条件成熟的可优先 或者破格提拔担任副处级或科级领导 职务。四是提供适当的经济待遇。给 予一次性安家费和租房补贴等经济补 助。除此之外,选调生还可以同时享 受所在地区高层次人才引进有关政 策。这些举措为吸引高校毕业生到云 南干事创业提供了有力的政策保障。

## 组织严 宣传广

在开展深入调研的基础上, 我省结 合实际认真研究制定了《云南省2016

年定向在京部分高校招录选调生试点工 作方案》,报经省委、省政府领导同意 后,专门成立了以省委组织部部长李小 三为组长的工作领导机构,对具体工作 进行及时安排部署。为确保各工作环节 衔接顺畅,省委组织部还专门派出工作 组赴北京驻点开展工作,加强沟通协 调,争取各高校的积极支持。通过科学 合理的安排,从报名开始到面试结束仅 用了11天时间,在学生择业高峰期前抢 占先机,为实现好中选优赢得了宝贵时 间。在考试的组织上,坚持以人为本、 公平公正的原则,委托第三方命制笔 试、面试试题,并首次采用人机对话方 式组织笔试,科学有效测查考生的基本 素质和综合能力,大大提高了工作效率。

为做好宣传动员工作,工作人员还策划制作了关于云南省省情、招才引智各项政策、选调生管理工作等宣传片,并通过注册微信公众号向符合条件的考生推送招考信息,发动各